1) Dotaz:

Se svou bývalou přítelkyní mám 3-letého syna, který byl svěřen do výchovy matky a mně byl soudem upraven styk se synem. Vše probíhalo bez problémů, se synem jsem se stýkal, jeho vztah ke mně je dobrý. Protože bývalá přítelkyně končí s rodičovskou dovolenou, chtěl jsem syna do střídavé péče a chtěl bych se na jeho výchově takto podíle ve větší míře, než dosud. Nejprve jsem se pokusil s přítelkyní domluvit na střídavé péči, návrh odmítla. Proto jsem ji informoval o tom, že chci tuto věc řešit soudní cestou. 

Na poslední návštěvě syna u mě doma jsem vyděšeně vyslechl, že jsem zlý a ošklivý. když jsem se zeptal, jak na to přišel, řekl, že to povídal děda. Mám obavy, že ze strany rodiny bývalé přítelkyně začíná docházet ke snaze ovlivnit negativně synův vztah ke mně. Na můj následný dotaz na matku mi bylo sděleno, že to není pravda. Prosím o radu, jak postupovat.

Odpověď:

Vyhledat pomoc v nastalé situaci, kdy se domníváte, že je dítě ze strany matčina otce ovlivňováno proti vám,  můžete u psychologa nebo se můžete obrátit na orgán sociálně-právní ochrany. 
Psycholog by Vám měl doporučit možné reakce na výroky syna, které jsou negativně zabarveny vůči Vaší osobě – zda je přecházet či vysvětlovat…jaké aktivity se synem podnikat atd. Psychologa také budete moci informovat o situaci v celé její šíři s podrobnostmi, které se v dotazu obtížně popisují. navíc psycholog Vám může pomoci získat nadhled, ukázat Vám problém i z jiných úhlů, což může být pro citově angažovaného člověka někdy problém. Důležitá pro spolupráci s psychologem je vzájemná důvěra a sympatie.

Na orgán sociálně-právní ochrany se můžete obrátit se žádostí o pomoc v tom smyslu, aby bylo pohovořeno s matkou v tom smyslu, že není vhodné, aby tolerovala negativní vyjadřování vůči Vaši osobě ze strany rodinných příslušníků a o důsledcích, jaké by takové ovlivňování mohlo mít následky. Z Vašeho dotazu usuzuji, že máte s matkou poměrně dobré vztahy, proto doporučuji zdůraznit při případném jednání na OSPOD, že nejde o stížnost na chování matky, ale skutečně žádost o pomoc.

2) Dotaz: 

Přítel žil s bývalou přítelkyní a dcerou, které budou 4 roky, ve společné domácnosti a společně se o dceru starali. Rozešli se. Nicméně přítel stále vyzvedával dceru ze školky i ji tam vodil, minulý týden měl dokonce 4 dny ošetřovanku. 

Přítel chtěl s matkou dcery uzavřít dohodu o péči (rády by samozřejmě měl dcerku co nejvíce) a o výživné, protože už ve společné domácnosti nežijí. V tu chvíli mu bývalá přítelkyně řekla, že dceru až do soudu neuvidí. Zřejmě  chce podat návrh na úpravu styku s dítětem k soudu. Jak může přítel postupovat, aby neztratil kontakt s dcerkou? Lze zjistit, zda byl návrh k soudu vůbec podán?   

Odpověď:

Na příslušném soudu dle místa bydliště dítěte (opatrovnické oddělení) se může Váš přítel dotázat, zda a jaký návrh byl ve věci péče o nezletilou dceru podán.

Matka mohla podat návrh v různém znění, např. návrh na svěření dítěte do její výchovy a určení výživného otci, nebo návrh na svěření dítěte do její výchovy, určení výživného otci a určení styku dítěte s otcem. Soud může rozhodnout také např. o střídavé péči, jsou-li pro ni dány podmínky. Základním a prvořadým hlediskem pro každé rozhodnutí je zájem dítěte.

Z dotazu vyplývá, že dítě je poměrně malé a otec se obává přerušení vzájemného kontaktu. Je možné, aby se Váš přítel na soud obrátil s návrhem na vydání předběžného opatření, kterým by mu byl určen styk s dcerou do doby, než by soud ve věci samé (rozhodnutí o výchově, výživě a styku) pravomocně rozhodnul.
Záležitost doporučujeme konzultovat s místně příslušným orgánem sociálně-právní ochrany. Ten by měl rodičům pomoci nalézt nejvhodnější řešení nastalé situace ve vztahu k dítěti, popř. nabídnout možnost pomoci odborníka (dětského psychologa, psychologa zaměřeného na řešení vztahů mezi dospělými apod.), protože nejlepším řešením obdobných situací je vzájemná dohoda rodičů.

3) Dotaz:

Mám podezření, že ze strany bývalé ženy nebo lidí kolem ní dochází k týrání našich dvou synů. OSPOD odmítá podat návrh na vyšetření synů. K dětem mě vůbec nechce bývalá žena pustit, když se o styk s dětmi pokusím, hned volá policii. Prosím o radu s dalším postupem.

Odpověď:

Doporučujeme podat trestní oznámení na nejbližší služebně Policie ČR. Pokud policie zahájí trestní řízení, nechá oba chlapce vyšetřit a vyžádá si os OSPOD zprávu.

Zároveň je možné obrátit se se stížností na postup OSPODu na příslušný krajský úřad nebo přímo na Ministerstvo práce a sociálních věcí.       
4) Dotaz:
Jsem rozvedená, manžel má již novou partnerku. Já s dětmi jsem odešla. Manžel mi „vyhrožuje“ střídavou péčí. Ptala jsem se dětí, nesouhlasí. Chtějí zůstat se mnou a tátu jen pravidelně navštěvovat. V současné době k němu chodí každý lichý víkend. Dětem je 14 a 12 let.

Odpověď:

Pokud soud rozhodl, že jsou děti svěřeny do péče matky a toto rozhodnutí je pravomocné, není třeba mít obavy. Navíc – v případě, že by vás bývalý muž podal návrh na střídavou péči, bude soud chtít znát jejich názor.

Otázkou samozřejmě je, zda má manžel pocit, že je s dětmi málo nebo zda Vás chce nějak trápit, to asi spíš posoudíte vy.  

5) Dotaz:

Se svojí přítelkyní mám 15-ti měsíčního syna. V rodném listě chlapce je automaticky jako otec uveden exmanžel mé přítelkyně, který se s ní v době těhotenství rozvedl.
Chtěl bych být uveden v RL dítěte jako jeho otec. Přítelkyně se několikrát zmínila, že o změnu požádá, ale pak obvykle prohlásí, že to není důležité. 
Exmanžel přítelkyně o mého syna nejeví zájem. 

Odpověď:

Otázku rodičovství (včetně popření rodičovství) řeší Zákon o rodině v hlavě třetí – Určení rodičovství (§ 50a-62a). V uvedeném případě lze změnu údajů v rodném listě provést pouze na základě pravomocného rozhodnutí soudu, které by bylo výsledkem řízení o popření otcovství.

K podání návrhu na popření otcovství jsou legitimování otec (zapsaný v RL), matka a dále nejvyšší státní zástupce. 
Obáváme se, že pokud ani matka, ani matrikový otec nemají zájem měnit statusové poměry dítěte, nemá biologický otec moc velké šance něco měnit. Doporučujeme ještě konzultaci na státním zastupitelství.

6) Dotaz:

Matka navrhla střídavou péči – 14ti denní cyklus. V době, kdy je v práci, děti nechtějí, aby je hlídal její přítel. Hlídají rodiče matky. Jako otec bych je chtěl hlídal já, mám pocit, že děti nežijí ve dvou domácnostech, ale ve třech.

Odpověď:

Pokud dotaz chápeme správně, tak matka, pokud je v práci v době, kdy má děti u sebe, vyhověla jejich přání, aby je nehlídal její přítel. Děti jsou v té době u babičky a u dědy. Děti mají možnost stýkat se se všemi členy rodiny, ke kterým mají blízký citový vztah. Rozvíjení vztahu s prarodiči tak může být pro děti přínosné, může je obohatit. 

Pokud stávající úprava poměrů dětem (nikoli otci) nevyhovuje, bylo by dobré vyvolat jednání s matkou a snažit se dohodnout na jiné formě střídání. V praxi jsme se setkali i se střídáním podle směn rodičů (bydleli nedaleko od sebe).

Každý případ je individuální, prvořadým hlediskem je zájem dětí.  

7) Dotaz:
S bývalým přítelem mám 15-ti měsíční dceru. Doposud se o nás nezajímal, nyní mi začíná vyhrožovat, že mě požene k soudu, že si chce malou brát na víkendy na Moravu, odkud pochází a kam se zpátky stěhuje. Nepřeji si pobyt dcery u jejího otce, protože se domnívám, že je nezodpovědný, navíc rád konzumuje alkohol a střídá partnerky. Co s tím?

Odpověď:

Pokud jste uvedla přítele jako otce dítěte, má svá rodičovská práva a bude potřeba upravit péči o malou a styk dítěte s druhým rodičem. 

Doporučujeme kontaktovat příslušný obecní úřad, oddělení sociálně-právní ochrany a poradit se s nimi na dalším postupu.

8) Dotaz:

Moje bývalá žena prý podala žádost o péči o dítě a řekla mi, abych čekal dopis od soudu. Kam se mohu obrátit, abych zjistil, jestli byla takováto žádost podána?

Odpověď:

U okresního (obvodního) soudu, který je příslušný podle bydliště Vašeho dítěte, na opatrovnickém oddělení zjistíte, zda a jaký návrh byl podán. Úřední dny jsou pondělí a středa.

V případě, že je u soudu vedeno řízení, které se týká Vašeho dítěte, soud Vám zašle na adresu trvalého bydliště písemnosti, které se řízení týkají, a budete předvolán k jednání, u kterého máte možnost se vyjádřit. Osobně tedy na soud chodit nemusíte, abyste se dozvěděl, jakou záležitost soud řeší, je však nutné přebírat poštu.

Pokud se nezdržujete v místě trvalého bydliště, a žádáte, aby Vám pošta byla doručována do místa, kde bydlíte, musíte adresu pro doručení soudu nahlásit.

9) Dotaz:

Jsme před rozvodem, bydlíme odděleně. Kdo se má starat o dítě? Ten, kdo zůstal na trvalé adrese nebo ten, kdo odešel a pobyty střídá?

Odpověď:

Výchova nezletilého dítěte v době před rozvodem je upravena vaší dohodou – nemusí být nikde sepisována. Pokud byste viděli, že není možné se dohodnout, doporučujeme návštěvu vašeho spádového OSPODu, kde vám pracovnice sdělí další možnosti, jak danou situaci ještě před rozvodem řešit (např. návrhem na předběžné opatření soudu, které vám zajisté příslušná pracovnice v případě potřeby pomůže sepsat.

10) Dotaz:

Děti jsou s bývalým manželem od pátku 17 hod. do neděle 16 hod., 14 dní o velkých prázdninách a týden o jarních prázdninách. Děti nejsou na fungování s otcem zvyklé, mám pocit, že se dcera otce bojí, mladší (syn) si stěžoval při minulé návštěvě na bolest bříška. Otec ho přivezl z návštěvy dřív domů. Syn se z návštěvy u otce vzpamatovává tak dva dny, po příjezdu od něj je zakřiknutý. Co s tím?

Odpověď:

Rozsah styku, o kterém píšete, je běžného rozsahu. Z dotazu není patrné, proč syna bolí bříško nebo proč se dcera otce bojí. Zde se jeví jako vhodné, aby matka konzultovala problémy dětí s jejich ošetřující lékařkou, popř. ošetřující lékařku požádala o doporučení k návštěvě dětského psychologa. V praxi se také osvědčuje, pokud je matka aktivní a společně s otcem vytvoří přátelské klima. Jednou z povinností, kterou matka při realizaci styku dětí s otcem má, je připravit děti na styk. A to nejen po materiální, ale také po psychické stránce. Je pochopitelné, že ne vždy jsou vztahy mezi rodiči ideální, ale měli by mít společný cíl – spokojené děti. I sama matka má možnost konzultace u odborníka – psychologa, jak se s nastalou situací vyrovnat co nejlépe a jek přechod dětem usnadnit.

Pro omezení nebo zákaz styku musí být velmi závažné důvody, např. ohrožení duševního nebo tělesného zdraví, negativní výchovný vliv rodiče (alkoholismus, páchání trestné činnosti, …). Nezřídka bývá do takového řízení přibrán soudní znalec, aby situaci posoudil. V dotazu takové skutečnosti nejsou uvedené. Proti tomu, že otec chce s dětmi trávit volný čas ve větším rozsahu, v případě, že k tomu má podmínky v místě, kde žije, a bez přítomnosti matky, nelze nic namítat.      
