Schengenská spolupráce

je soubor opatření k zajištění skutečně volného fyzického pohybu osob a věcí v teritoriu Evropy - Schengenského prostoru- zásadní doplněk systému Evropských unie/Evropských společenství, která uvolnila pohyb osob, zboží a služeb z ekonomicko-hospodářského hlediska. Hlavní důraz je kladen na kompenzaci toho, že nejsou prováděny kontroly osob a věcí při překračování vnitřních hranic členských států - tj. policejní a justiční spolupráce, harmonizace pravidel pro cizince včetně vízového procesu atp. 

Historie

Původně budováno nezávisle na tehdy Evropském hospodářském společenství (Schengenská úmluvu podepsána v roce 1985 mezi Francií, SRN a státy Beneluxu). Životaschopnost schengenské spolupráce dokládá to, že během 10 let od zprovoznění Schengenského informačního systému se tento stal základem policejní a bezpečnostní spolupráce v celé Evropské unii a i v některých sousedních státech (Norsko, Island, připravuje se Švýcarsko) a základem pro donedávna nemyslitelný rozvoj justiční spolupráce v trestních věcech (přímý styk justičních orgánů, evropský zatýkací rozkaz, společné vyšetřovací týmy atp.) Právní úprava schengenské spolupráce se také mezitím stala nedílnou součástí práva EU (je tedy závazná pro všechny státy). 

Právní rámec

Soubor evropských předpisů, souhrnně označovaných Schengenského acquis. Právní základ byl dán Schengenskou prováděcí úmluvou z roku 1990, jejíž jednotlivá ustanovení jsou postupně nahrazována samostatnými předpisy EU, kam byla schengenská problematika jako celek včleněna v roce 1997 Amsterodamskou smlouvou. Pro každodenní praxi jsou nezbytné: Schengenská prováděcí úmluva a manuály pro jednotlivé oblasti spolupráce, které přehledně a srozumitelně poskytují informace zaměřené na praktický výkon. (Tyto manuály pro české policisty se nyní připravují).V současnosti dochází k postupnému převádění právní úpravy ze Schengenské prováděcí úmluvy do jiných druhů právních norem EU, čímž se dále posiluje začleňování schengenské spolupráce do rámce EU. 

Schengenský prostor

	


Aktuálně 13 členských států EU (mimo Spojeného království a Irska - čeká na Schenenský informační systém II. generace) + Norsko a Island, v roce 2008 by se mělo připojit Švýcarsko a v roce 2007 se připojí 9 nových členských států EU (včetně ČR dopadne-li evaluace). 

· Obsah schengenské spolupráce 

· obecná policejní spolupráce: výměna kriminálně relevantních informací (prověrky, dotazy do evidencí apod. dle čl. 39 SPÚ), poskytování informací i bez vyžádání (nájezdy fanoušků nebo militantních demonstrantů dle čl. 46 SPÚ),

· přeshraniční sledování a pronásledování (státní hranice již nebrání činnosti policie) - čl. 40 a 41 SPÚ 

· spolupráce v příhraničních oblastech (přímá komunikace), vysílání styčných důstojníků, spolupráce v oblasti drog a zbraní,

· spolupráce v cizineckých věcech, vízovém procesu a nelegální imigraci,

· justiční spolupráce (především přímý styk justičních orgánů),

· pátrání cestou Schengenského informačního systému (čl. 92 - 101 SPÚ) - společná databáze pro pátrání po osobách a věcech (včetně možnosti skrytého sledování) na celém území přístupná všem bezpečnostním složkám pro vytěžování i zadávání. 

Příprava PČR

Historie

Příprava ČR přímo souvisela od počátku se vstupem republiky do EU. Za tím účelem EU v rámci programů Phare přispěla nemalými částkami na proškolení policistů (zejména z centrálních útvarů) a k vybavení policejních útvarů výpočetní technikou - ta by měla umožnit zejména vytěžování databází pro potřeby výkonných policistů. Na příslušných útvarech v policii byla vyčleněna specializovaná pracoviště (včetně Národní centrály SIRENE na OMPS PP ČR). Bylo vydáno několik interních aktů řízení v rámci Policie ČR, ve kterých lze najít konkrétní úkoly a harmonogram příprav. 

Současnost

Některé prvky schengenské spolupráce (např. přeshraniční sledování a pronásledování) umožňuje již smlouva se SRN a Rakouskem. Obdobně tomu bude i v dokončovaných smlouvách s ostatními sousedními státy. Od 1.5.2004 je pak pro ČR účinná i část Schengenské prováděcí úmluvy (mimo jiné čl. 39 o policejní spolupráci). Tudíž část schengenské spolupráce již v ČR probíhá.

ČR již prošla evaluacemi k oblasti policejní spolupráce, vnějších hranic a ochrany osobních údajů. Nyní se intenzivně připravuje na připojení do Schengenského informačního systému, které má nejzásadnější dopad do činnosti policie, neboť je jednak nezbytnou podmínkou plného zapojení ČR do schengenské spolupráce a tudíž odstranění hranic, jednak se přímo dotkne každého policisty na všech úrovních a jeho každodenní činnosti.
