Úkoly, cíle a mandát Europolu

Evropský policejní úřad (dále jen Europol) se od 1. ledna 2010 stal agenturou EU a řídí se ustanoveními Rozhodnutí Rady, kterým se zřizuje Europol. Je právním nástupcem Europolu, který byl zřízen Úmluvou o Europolu založenou podle čl. K.3 Smlouvy o EU.
Cílem Europolu je podporovat a posilovat činnost příslušných orgánů členských států a jejich vzájemnou spolupráci při předcházení a boji proti organizované trestné činnosti, terorismu a dalším formám závažné trestné činnosti, které se dotýkají dvou nebo více členských států takovým způsobem, který vzhledem k rozsahu, významu a následkům trestných činů vyžaduje společný postup členských států EU. Příslušnými orgány se rozumí všechny veřejné subjekty v členských státech EU, které jsou podle vnitrostátního práva odpovědné za předcházení trestné činnosti a boj proti ní. 

Europol je oprávněn preventivně působit a potírat tu závažnou trestnou činnost, která je vymezena v jeho mandátu. Rozhodnutí Rady o Europolu umožňuje, aby mandát Europolu mohl být v případě aktuální potřeby urychleně rozšířen o další závažnou trestnou činnost. 
Mezi úkoly organizace se řadí:

· shromažďování, uchovávání, zpracovávání, analýza a výměna informací kriminálního zpravodajství a jiných informací,
· bezodkladné informování příslušných orgánů členských států prostřednictvím národní jednotky Europolu o informacích, které se těchto států týkají, a o veškerých zjištěných souvislostech mezi trestnými činy,
· napomáhání vyšetřování v členských státech, zejména předáváním veškerých příslušných informací národním jednotkám,
· podávání žádostí příslušným orgánům dotčených členských států o zahájení, vedení nebo koordinaci vyšetřování a ve zvláštních případech navrhnutí zřízení společných vyšetřovacích týmů (tzv. JITs);

· poskytování zpravodajských informací a analytické podpory členským státům v souvislosti s významnými mezinárodními událostmi;

· vypracování posouzení hrozeb, strategických analýz a všeobecných situačních zpráv.
Europol podporuje členské státy tím, že usnadňuje národními zákony vymezenou výměnu informací (především operativních dat mezi styčnými důstojníky, kteří byli k Europolu vysláni členskými státy jako zástupci různých orgánů zúčastněných v trestním řízení); poskytuje operativní analýzy, které pomáhají členským státům v jejich operacích; poskytuje strategické a kriminalistické analýzy založené na informacích a poznatcích od členských států nebo generovaných Europolem či získaných z jiných zdrojů; poskytuje odbornou a technickou podporu při vyšetřování a následných operacích, které provádějí orgány členských států činné v trestním řízení, a to pod dohledem v rámci zákonem vymezených možností příslušného členského státu; Europol působí aktivně při propagaci kriminalistických analýz a při slaďování vyšetřovacích technik pro oblast boje proti organizovanému zločinu na úrovni Evropské unie.

