1) Dotaz:

Doma máme 17-letou velmi problémovou dceru (nerespektování autorit, negativní chování v rodině) – celou věc jsme již řešili s psychologem, neúspěšně. Při jakýchkoliv požadavcích na dodržování základních pravidel je agresivní. V rámci „přežití“ do 18 let, jsme na doporučení vybrali školu s internátem, ale bohužel i tak je to pro zbytek rodiny velmi stresující. Dcera si našla přítele – 23-letého a samozřejmě má pocit, že je dospělá a že si může dělat, co chce. Rozhodla se odstěhovat na podnájem a žít s přítelem. 

Žádám o radu, jak postupovat. Co to pro nás jako rodiče znamená, když jí odstěhování povolíme. Může nás za to postihovat OSPOD? 
Odpověď:

Pokud se Vaše dcera rozhodne odstěhovat, tak tomu pravděpodobně nezabráníte. Pokud již jednáte s příslušným OSPOD, tak byste tam měli nahlásit, že se dcera rozhodla odstěhovat a sdělit jim adresu a s kým bude bydlet. Případně se s nimi poradit, jak dál postupovat. Pokud ne, rozhodně návštěvu OSPOD doporučujeme, vyhnete se tak případnému dodatečnému vysvětlování, pokud by jim tuto skutečnost nahlásil někdo jiný, např. jako podezření ze zanedbání výchovy z Vaší strany. Jako rodiče můžete ještě s pomocí OSPOD nebo nějaké neziskové organizace, případně u psychologa (který bude mít zájem) iniciovat schůzku s dcerou a zkusit se domluvit, jak to bude – zda se odstěhuje, kam a jak to bude s penězi.

Samozřejmě máte možnost požádat místně příslušný OSPOD o to, aby vaší dceři byla nařízena ústavní výchova, protože hrozí, že její řádný vývoj bude ohrožen. To však s velkou pravděpodobností bude znamenat, že dcera se bude snažit tomuto opatření vyhnout, uteče nebo se bude vyhýbat nástupu do ústavní výchovy. Je také nutné mít na paměti, že vůči dceři, jako nezaopatřené a nezletilé máte jako rodiče a zákonní zástupci vyživovací povinnost, od které nelze oprostit tím, že se dcera odstěhuje. 

Ze všech výše uvedených důvodů doporučujeme dosáhnout, patrně s přispěním prostředníka, dohody s dcerou na tom, jak se bude její budoucnost dále odvíjet.

